

Kalendarz liturgiczny

7 GRUDNIA - DRUGANIEDZIELA ADWENTU *Iz 40, 25-31; Mt 11, 28-30;*

Iz 11, 1-10; Rz 15, 4-9; Mt 3, 1-12;
Chrystus pokrzepia utrudzonych.

Nawracajcie się, bo bliskie jest królestwo niebieskie.

8 grudnia - PONIEDZIAŁEK - Uroczystość *Iz 41, 13-20; Mt 11, 11-15;*

Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi *Nie ma większego człowieka od Jana Chrzciciela.*

Panny

Rdz 3, 9-15. 20; Ef 1, 3-6. 11-12; Łk 1, 26-38)

Bądź pozdrowiona, łaski pełna, Pan z Tobą.

9 grudnia - WTOREK

Iz 40, 1-11; Mt 18, 12-14;

Bóg nie chce zguby zbłąkanych.

10 grudnia - ŚRODA

*** Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania.**

Bóg zapłać! * Organizowana jest pielgrzymka do Medjugorie (17-25 lipca. Koszt 1100 zł i 380 euro).

* W sobotę o godz. 11.00 - **spotkanie Liturgicznej Służby Ołtarza.** * Młodzież, od tej niedzieli, rozprowadza świece adwentowe i sianko. * W ramach obchodów Międzynarodowego Dnia Wolontariusza, 5 grudnia 2025 r., w Elku odbyła się Gala Wolontariatu Caritas Diecezji Elckiej 2025. Wydarzeniu towarzyszyło hasło: „Młodzi niosą nadzieję”. **W konkursie plastycznym wyróżnienie otrzymała Lena Paciorko uczennica klasy 3.**

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym podarunkiem dla tych, których kochasz.

I Ty możesz pomóc

Dobroczyńcom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. BÓG ZAPŁAĆ!

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzeżenie sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub**

Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN

Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.

02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR

Ofiary złożyli: 0 zł.

Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!

* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom ulic Leśna, Jermakowicza, Zacisze, Lipowa, Wesoła.

Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy ul. Grodzieńska i Miejska.

* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

* Adres email: parafialipsk@gmail.com

* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

Zapraszam w sobotę o godz. 10.00.

* Pragnę serdecznie podziękować za ofiary złożone w minionych tygodniach na tacę, do skarbonek i osobiście na cele wspólnoty parafialnej, utrzymanie świątyni i parafii. Niech dobry Bóg wynagradza błogosławieństwem wszelką dobroć.

* Adres Parafii: **Parafia Matki Bożej Anielskiej w Lipsku, ul. Kościelna 28, 16-315 Lipsk**

* facebook.com/parafialipsk/

* <https://parafialipsk.pl>

* Tel. do p. Organisty - 722 342 919

* Tel. do p. Kościelnego - 720 018 375



BAZYLIANKA

7 GRUDNIA 2025

ROK VIII

Nr 434

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

*** Dzisiaj, po Mszy Świętej o godz. 12.00 - spotkanie w sprawie I Komunii Świętej i Bierzmowania.**

* W tych dniach wspominamy bolesne doświadczenia z naszej najnowszej historii (13 grudnia 1981 roku wprowadzono stan wojenny, a 16 grudnia tego roku dokonano pacyfikacji kopalni „Wujek” na Śląsku). Święty Jan Paweł II ciągle przypominał: „[...] ogromna jest cena, jaką zapłacił naród polski za niepodległość, za prawo do istnienia jako państwo. Przechowujemy w sercach tę świadomość i niech ona stanie się zachętą do głębokiej refleksji o Polsce, nad tym, jaką była, jaką jest i jaką powinna być”.

*** W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:**

- we wtorek, 9 grudnia – **Święty Jan Diego Cuauhtlatotzin** (1474-1548), jeden z pierwszych nawróconych Azteków, któremu objawiła się Matka Boża, pozostawiając swój wizerunek, odbity na jego płaszczu, znany do dzisiaj jako Matka Boża z Guadalupe (liturgiczne wspomnienie Najświętszej Maryi Panny z Guadalupe przypada 12 grudnia);

- w czwartek, 11 grudnia – **Święty Damazy I** (ok. 305-384), papież, obrońca prymatu następców Świętego Piotra w Rzymie;

- w sobotę, 13 grudnia – **Święta Łucja**, dziewica i męczennica, która oddała życie w obronie wiary około 304 roku w Syrakuzach na Sycylii, patronka ociemniałych.

* **Czym jest prawdziwe piękno i gdzie możemy je dziś odnaleźć?** Liturgia uroczystości Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny, którą jutro będziemy obchodzili, poprowadzi nas do źródła piękna – do Boga, który wybiera, obdarza łaską i wypełnia swoją miłością. Maryja została zachowana od grzechu, aby stać się przestrzenią czystej odpowiedzi na wezwanie Boga. To piękno nie płynie z wyglądu, ale z wnętrza – z całkowitego „tak” wypowiedzianego Bogu. Święty Paweł przypomni, że każdy z nas został stworzony z myślą o świętości i miłości – to także nasze powołanie do piękna. Maryja pokazuje, że najpiękniejszy człowiek to ten, który pozwala Bogu działać w swoim życiu. Posłuchajmy uważnie czytań w uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny, by na nowo zachwycić się pięknem, które rodzi się z łaski i zaufania.

* 14 grudnia - rozpoczną się **REKOLEKCJE ADWENTOWE** w naszej parafii. **Trwać będą do 16 grudnia.** Już teraz serdecznie zapraszamy wszystkich do udziału.

* W III Niedzielę Adwentu (14 grudnia 2025 r.) włączyć się w parafiach w ogólnopolską akcję **V Dzień Modlitw o dar potomstwa.** Stowarzyszenie Wspierania Małżeństw Niepłodnych „Abraham i Sara” wspólnie z Duszpasterstwem Rodzin Archidiecezji Krakowskiej zaprasza wszystkie parafie i wspólnoty do zaangażowania się w Dzień Modlitw o Dar Potomstwa. W tym roku będzie się on odbywał pod hasłem „Zródło nadziei”. Naszym marzeniem jest, aby wszystkie małżeństwa doświadczające dłuższego lub krótszego okresu oczekiwania na dziecko, miały świadomość, że cały Kościół wstawia się za nimi, że prosi o owoce ich miłości, że towarzyszy im w ich ogromnej tęsknocie. Jest oczywiście wiele miejsc, gdzie takie pary mogą znaleźć wsparcie i zrozumienie, ale wciąż jest ich za mało! Małżeństwa niepełne często mówią o swoim osamotnieniu w Kościele, a czasem nawet o odrzuceniu.

* Serdecznie zapraszamy rodziców i dziadków na wyjątkowe **rekolekcje GDY DZIECI (WNUKI) CHRZEŚCIJAN PORZUCAJĄ WIARĘ. REKOLEKCJE NIE TYLKO DLA RODZICÓW KRYZYSIE**, które odbędą się w Orzyszu w Domu Świętej Rodziny w terminie 20 – 22 marca 2026 r. Rekolekcje rozpoczną się piątek o godz. 18:00, a zakończą w niedzielę ok. 13:30. Rekolekcje poprowadzą: Monika i Aleksander BANKA. Zgłoszenie przyjmujemy do 09 marca 2026 r. bądź do wyczerpania miejsc. Link do zapisów: <https://forms.gle/WxzTCXPwg6kAJ97eA>. Więcej informacji na stronie Diecezji Elckiej lub stronie Wydziału Duszpasterstwa Rodzin Kurii Diecezjalnej w Elku.

Ogłoszenia * Komunikaty

1. Dziś **druga niedziela Adwentu**. Trwamy w radosnym czasie oczekiwania na spotkanie z Panem. Dzisiejsza niedziela jest jednocześnie szczególnym – już dwudziestym szóstym z kolei – **Dniem Modlitwy i Pomocy Materialnej Kościołowi na Wschodzie**. Do puszek przed kościołem składamy ofiary na pomoc Kościołowi w byłych krajach Związku Sowieckiego. Zważywszy na warunki wojny i biedy, w jakich żyją tam katolicy, polecam ten ważny cel ofiarności Parafian.

2. Z Maryją podążamy adwentową drogą, przygotowując się na przyjęcie niezwykłego daru – narodzenia Syna Bożego – naszego Odkupiciela, który na nowo otwiera nam bramy nieba. Nie zmarnujmy tego daru i w trosce o zbawienie własnej duszy wsłuchajmy się w to, co podpowiada nam Służebnica Pańska. **Pamiętajmy o codziennie sprawowanej w naszym kościele Mszy Świętej roratnej o godz. 6.30** i o adwentowej spowiedzi świętej. Nie odkładajmy tego na ostatnią chwilę – niech Pan narodzi się w pełni przede wszystkim w naszych czystych sercach. Niech to będzie czas naszej wewnętrznej, duchowej mobilizacji do odnowy więzi z Panem Bogiem i bliźnimi. Na roraty przynosimy ze sobą lampiony, aby ze światłem w dłoniach oczekiwać przyjścia Pana.

3. **Dzisiaj – festyn charytatywny na rzecz Rafała Ciury**, który ucierpiał w wypadku samochodowym.

4. W najbliższy poniedziałek **8 grudnia, przypada uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny**. Tego dnia pochylimy się nad tajemnicą wiary, która mówi, że Pan Bóg, wybierając Maryję na Matkę swego Syna, zachował Ją od grzechu pierworodnego. Tego uroczystego dnia w naszym kościele będą sprawowane **Msze Święte o godz. 6.30, 8.00, 10.00 i 18.00**. Do puszek zbierane będą ofiary na biedne kościoły w Polsce.

5. 8 grudnia - 60. rocznica zakończenia Soboru Watykańskiego II.

6. W poniedziałek po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **wspólnota Odnowy w Duchu Świętym zaprasza** na spotkanie formacyjne.

7. We wtorek, po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **ĆWIARA. Zapraszamy wszystkich mężczyzn do wspólnej modlitwy**.

8. W środę, 10 grudnia - liturgiczne wspomnienie Najświętszej Maryi Panny Loretańskiej.

9. W środę podczas nowenny po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **nasze modlitwy kierujemy ku Matce Bożej Bazyliance**. Powierzajmy Jej wstawiennictwu tych, którzy od nas odeszli do wieczności, oraz tych którzy złożyli swoje życie na ołtarzu Ojczyzny. W ręce Pani naszych losów złożymy osobiste sprawy, ale także te związane z naszą Ojczyzną.

10. W czwartek, 11 grudnia - **100. rocznica ogłoszenia uroczystości Chrystusa Króla**.

11. W sobotę, 13 grudnia - **Dzień Modlitw za ofiary stanu wojennego**.

12. Módlmy się w intencji pokoju na świecie i za tych, którzy oddali życie za Ojczyznę. **Módlmy się o miłość do Polski w sercach Polaków. Aby Polska była rzeczywistym królestwem Jezusa i Maryi**. Zapraszam do wspólnej modlitwy przed Najświętszym Sakramentem. **Modlimy się za Ojczyznę i Służby mundurowe codziennie przed wieczornymi Mszami Świętymi**. Dołącz do tej modlitwy - zapraszam.

13. **Pamiętajmy w naszych modlitwach o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi**. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium.

14. Obchodzącym w tym tygodniu swoje osobiste uroczystości, zwłaszcza urodziny i imieniny, przekazujemy zapewnienie o naszej życzliwości. Pomódlmy się także o życie wieczne dla ostatnio zmarłych Parafian...

15. 14 grudnia w parafialnej stodole odbędzie się **JARMARK BOŻONARODZENIOWY**.

16. **Oplatki wigilijne**: Wt.-ul. Kościelna; Śr.- ul. Nowodworska bloki od 1-9; Cz.- ul. Nowodworska bloki od 11-17; Pt.- ul. Nowodworska bloki od 19-27.

17. 14 grudnia - **całodobowa adoracja Najświętszego Sakramentu o świętość kapłaństwa**. Listy adoracyjne znajdują się na stoliku za ławkami. Zapraszamy i prosimy o modlitwę w tej intencji.

Intencje mszalne

Poniedziałek - 8 grudnia 2025 r.

6.30 - RORATY

8.00 - + Zofia Awramik - int. od Franciszki z rodziną 10.00 -

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

18.00 - + Kazimierz Skokowski, + Kazimierz Matuszewski i Kazimierz Mojsa

Wtorek - 9 grudnia 2025 r.

6.30 - RORATY

8.00 - + Leokadia Aleksiejczyk

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

18.00 - + cr. Terlików, Kuleszewiczów, Biernackich, Betków, Renkowskich, Siemienowiczów, Szejnertów, zmarłych z Nowego Lipska - int. od Wacławy Terlik

Środa - 10 grudnia 2025 r.

6.30 - RORATY

8.00 - + Tadeusz Saicki (4. rocz. śm.), + Stanisława i Jan Brynda i za ich zmarłe dzieci

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianki, w int. Ks. Proboszcza, Ks. Wikariusza, p. Stanisławy i cr. Borodziuk

Czwartek - 11 grudnia 2025 r.

6.30 - RORATY

8.00 - + Krystyna Rosiak - int. od Ireny i Jana Baranowskich

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

18.00 - + Jan, cr. Pigielow, + Kazimiera, Stanisław, Marianna, Józef Borysewicz

Piątek - 12 grudnia 2025 r.

6.30 - RORATY

8.00 - + Józefa Biedul, Franciszek, Józef, Janina i Andrzej Danilkiewicz

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

18.00 - + Krystyna Rosiak, + Janina i Franciszek Soleccy

Sobota - 13 grudnia 2025 r.

6.30 - RORATY

8.00 - + Wacław Czerzyński (11. rocz. śm.)

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

17.00 - w urodziny Pauli

- + Ewa Chołko (rocz. śm.), + Stefania i Edward Margielewicz - int. od syna z rodziną

3 Niedziela Adwentu - 14 grudnia 2025 r.

8.00 - + Józef i Leokadia Zieziula, + Jan, Alina, cr. Żabickich, Nasiadko

10.00 - o bł. Boże i opiekę MB Bazylianki dla r. Sewastianowicz

12.00 - + Jerzy Krysztopik (5. rocz. śm.), za żywych i zmarłych z KR Kurianka Kolonie Róża Męska

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia. Za parafię

17.00 - w intencji Rycerzy Św. Jana Pawła II i za ich rodziny

- + Maria, Józef, Tadeusz Kuleszewicz

Słowo na dziś

Iz 11,1-10 *Przyjdzie Mesjasza, Króla sprawiedliwego*. Rz 15,4-9 *Chrystus zbawia wszystkich ludzi*. Mt 3,1-12 *Nawracajcie się, bo bliskie jest królestwo niebieskie*.

Prorok Izajasz opowiada o darze poznania, którego udziela Duch Święty. Człowiek rozpalony tym charyzmatem jest w stanie dostrzec działanie przychodzącego Zbawiciela. Rozpozna Go nie tylko w sobie, ale także w stworzeniu, które powróci do pierwotnej harmonii. Ponadto Bóg sam zatroszczy się o przywrócenie ładu społecznego, tak że wyzwoli biedaka, a nędzarza ocali od śmierci. Jego panowanie obejmie cały świat. Działanie Bożego Ducha będzie widoczne w zbawieniu, które ogarnie wszystkich, nie tylko Naród Wybrany, o czym powie Święty Paweł. Ewangelista podkreśli, że ludzkie serce będzie gotowe na poznanie Boga dzięki doświadczeniu bliskości królestwa. Bądźmy uważni w słuchaniu, aby rozpoznać przychodzącego Pana.

Do dzieci i nie tylko...

To już druga niedziela liturgicznego czasu Adwentu. Przychodzimy dzisiaj do kościoła, aby podczas Mszy Świętej spotkać Pana Jezusa w Jego słowie i karmić się Jego Ciałem. Tak czynią uczniowie Chrystusa na całym świecie. Dzisiaj pamiętajmy w naszej modlitwie szczególnie o chrześcijanach na Wschodzie. To nasi bracia i siostry potrzebujący modlitwy oraz pomocy materialnej. Prośmy gorąco dobrego Boga, abyśmy umieli dostrzegać potrzeby innych ludzi wokół nas.

Adwent to czas oczekiwania na Pana Jezusa. W nadchodzącym tygodniu starajmy się dostrzegać w twarzy naszych bliskich, nauczycieli i kolegów twarz samego Chrystusa. On przychodzi do nas także w drugim człowieku.

* **Przy figurze św. Antoniego do nabycia są Wigilijne Świece Caritas - Dzieło Pomocy Dzieciom**. Ofiara za świecę - 20 zł. * **Dziękujemy wszystkim wolontariuszom** za pomoc w zbiorce żywności w dniach 5-6 grudnia. * **Dziękujemy organizatorom i uczestnikom warsztatów rękodzielniczych**. Gratulacje za wykonanie figur Świętej Rodziny.

